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Hayvancılık desteklerine artış geldi

2024-2026 Yıllarında Yapılacak Hayvan-
cılık Desteklemelerine İlişkin Kararda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Karar Resmi 

Gazete’de yayımlandı. 

Karara göre, büyükbaş hayvancılık destek-
leri kapsamında, buzağılar için yüzde 40 ar-
tışla hayvan başına 1400 lira, malaklar için 
yüzde 180 yükselişle hayvan başına 2 bin 
800 lira ödenecek. 

Küçükbaş hayvancılık desteklerinde de de-
ğişikliğe gidildi. Buna göre, kuzu ve oğlaklar 
için destekler yüzde 50 artırılarak hayvan 
başına 300 Türk Lirası’na çıkarılırken, çoban 
desteği ise 150 baş üzerinden ilave 1,8 katsa-
yı olmak üzere 81 bin lira olarak ödenecek.

Aşı uygulaması sonrası atık destekleme 
tutarı yüzde 100 artırıldı
Tarım ve Orman Bakanlığı’nca programlanan 
aşı uygulamaları sonrasında oluşan atıklar 
için büyükbaş ve küçükbaş hayvan sahiple-
rine verilen temel destekleme tutarı, geçen 
yıla göre yüzde 100 artırılırken, su ürünleri 
yetiştiriciliği yapan işletmelere, ürettikleri 
türler ve üretim şekline göre yapılan temel 
destek oranları da yükseltildi.

Gelecek yıl yüzde 31 artışla 36 milyar 616 
milyonluk destek hedefi
Hayvancılık desteklemeleri kapsamında 
planlı üretime uygun şekilde uygulanacak 
yeni modele geçiş 26 Temmuz 2024’te ger-
çekleşmiş; hayvancılıkta verimin artırılması, 
hayvan sağlığının korunması ve planlı üre-
tim kapsamında belirlenen havzalar bazında 
üretimin artırılması hedeflenmişti. Bu kap-
samda, hayvancılık destekleme programla-
rında birim destek tutarları artırılırken üretici 
örgütü üyeliği ve kesinti oranlarına ilişkin 
hükümler güncellendi, yerli ırklara yönelik 
destekler artırıldı ve başvuruyla ödeme sü-
reçlerine yönelik teknik düzenlemeler ger-
çekleştirildi. Hayvancılığa sağlanan desteğin 
bu yıl toplam 27 milyar 950 milyon liraya 
ulaşması, gelecek yıl ise yüzde 31 artışla 36 
milyar 616 milyon lira olması planlandı.

Hastalıklarla daha etkin mücadele için 
yeni kararlar
Hayvan hastalıkları ve zararlılarıyla daha 
etkin mücadele amacıyla aşı üretiminde 
miktar ve kalitenin artırılabilmesi için özel 
sektörle işbirliği içinde aşı geliştirme mer-
kezinin kurulması çalışmalarına devam edi-
liyor. 

Hayvanlarda yapılması gereken farmakolo-
jik, toksikolojik ve güvenlik çalışmalarının 
yürütüleceği veteriner tıbbi ürünler konu-
sunda uzmanlaşmış, bağımsız ve uluslara-
rası akreditasyona sahip bir kurumun ku-
rulması planlanıyor. Bu kapsamda, aşıların 
tamamının yurt içinde üretiminin sağlana-
bilmesi amacıyla aşı suş bankası ve AR-GE 
altyapısına sahip bir aşı üretim merkezi ku-
rulacak. 

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, bu 
döneme kadar tarımsal ve hayvansal üretime 
yaptığıkları katkıyı bundan sonra da artırarak 
devam ettireceklerini belirterek, “Dünyanın 
tarıma ve hayvancılığa duyulan ihtiyaç gün-
den güne artmakta. Bizler de bu üretimi ne 
kadar sürdürülebilir kılarsak, geleceğimize o 
denli güvenle bakabiliriz” dedi.

Cumhurbaşkanlığı Kararıyla, hayvan yetiştiricilerine çeşitli kalemlerde verilen destek miktarları 
artırılırken, bazı desteklere de eklemeler yapıldı.
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Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı



Belek’teki bir otelde düzenlenen Ulusal 
Süt Zirvesi’nde bir araya gelen süt ve 
süt ürünleri sektörünün tüm paydaşla-

rı, sektörün sürdürülebilir gelişimi için fikir 
paylaşımlarında bulundu. Aile işletmelerin-
den kooperatiflere, üreticilerden ihracatçı-
lara, özel sektör temsilcilerinden Tarım ve 
Orman Bakanlığı ile Ticaret Bakanlığı yetki-
lilerine kadar geniş bir yelpazede katılımın 
sağladığı ve toplamda 3 gün süren etkinlikte, 
Pınar Süt de bronz sponsor olarak yer aldı. 
Etkinlik alanında kurulan stantta, zirve katı-

lımcılarına Pınar Labne ile yapılan tiramisu, 
Pınar Beyaz ile yapılan San Sebastian chee-
secake, Pınar Protein Süt çeşitleri, UHT Süt, 
Pınar Organik Süt, Pınar Çocuk Devam Sütü, 
Pınar Denge Laktozsuz Süt gibi birbirinden 
lezzetli ve sağlıklı ürünler ikram edildi.

“İşlenmiş süt ürünleri ihracatında son     
2 yılda sıçrama dönemi yaşadık”
Ticaret Bakan Yardımcısı Ö. Volkan Ağar, zir-
vede yaptığı konuşmada, süt sektörünün kır-
sal kalkınmanın omurgası, çocukların sağlıklı 
beslenmesinin teminatı ve gıda arz güvenliği-
nin en kritik unsurlarından biri olduğunu be-
lirterek şunları söyledi: “Ülke olarak Ortadoğu 
bölgesinin en büyük 3’üncü, Avrupa Birliği’nin 
en büyük 6’ncı tarımsal ürün tedarikçisi ko-
numundayız. Bu büyük resmin içinde süt ve 
süt ürünleri ihracatımız ise ayrı başarı hikayesi 
yazıyor. 2023 yılında yaklaşık 266 milyon do-

lar olan sektör ihracatımız, 2024’te 363 mil-
yon dolar seviyesine yükselmiş, 2025 yılının 
ocak-ekim döneminde ise 334 milyon dolara 
ulaşmıştır. Hem miktar hem değer bazında üst 
üste iki yıldır güçlü ve çift haneli artışlar ya-
kalayan bir sektörden söz ediyoruz. Süt tozu, 
tereyağı, peynir, yoğurt ve diğer işlenmiş süt 
ürünlerinde son iki yılda adeta “sıçrama dö-
nemi” yaşadık. Cezayir’den Mısır’a, Körfez ül-
kelerinden Bangladeş’e, Orta Asya’dan Uzak 
Doğu’ya uzanan geniş bir coğrafyada Türk süt 
ürünleri tercih ediliyor.” 
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Ulusal Süt Zirvesi Pınar’ın 
bronz sponsorluğuyla düzenlendi

Ulusal Süt Konseyi (USK) tarafından, Pınar Süt’ün bronz sponsorluğunda düzenlenen Ulusal Süt Zirvesi, 
“Yerel Güç, Küresel Vizyon” temasıyla Antalya Belek’te gerçekleştirildi. Zirveye, süt ve süt ürünleri 

sektöründen yaklaşık 500 profesyonel katıldı.

Kurulduğu günden bugüne Türkiye’de 
tarım ve hayvancılığın sürdürülebilir 
gelişimine katkıda bulunan Pınar Ens-

titüsü, bu alanda üreticiye olduğu kadar bili-
me de destek oluyor. Bu amaçla düzenlenen 
Bilimsel Makale Ödülleri, sahiplerini buldu. 
Yeditepe Üniversitesi’den Özge Taştan bi-
rinci, Akdeniz Üniversitesi’nden Ali Can Alp 
ikinci, Kütahya Sağlık Bilimleri Üniversite-
si’den Fatih Kar ise üçüncü oldu.

Gıda, sağlık, beslenme ve tarım alanlarını 
kapsayan ve 2020-2023 yılları arasında ha-
kemli dergilerde yayımlanmış bilimsel maka-
leler arasından; bilime katkı, toplumsal yarar 
ve uygulanabilirlik gibi kriterler doğrultusun-
da yapılan değerlendirmeyle ödül kazanan 
akademisyenler Özge Taştan, Ali Can Alp ve 
Fatih Kar ödüllerini Pınar Enstitüsü Yönetim 
Kurulu Başkanı İdil Yiğitbaşı, Yaşar Holding 
İcra Başkanı Dr.Mehmet Aktaş ve Ankara 
Üniversitesi Ziraat Fakültesi öğretim üyesi 
Prof. Dr. Bülent Gülçubuk’un elinden aldı. 
Gıda, sağlık ve beslenme konularında toplumu 
bilinçlendirmek ve kaliteli yaşam farkındalığı 
yaratmak amacıyla bilimsel projelere destek 
verdiklerini belirten Pınar Enstitüsü Yönetim 
Kurulu Başkanı İdil Yiğitbaşı, “Toplumun sağ-
lıklı gelişmesine katkıda bulunmak amacıyla 
araştırmaları ve eğitimleri desteklemek mis-
yonumuz çerçevesinde, bireylere bilinç ve 

farkındalık kazandıracak çalışmaları hayata 
geçiriyoruz. Son olarak, sürdürülebilirlik te-
ması altında düzenlediğimiz yarışmada gıda, 
sağlık, beslenme ve tarım alanlarını kapsayan, 
hakemli dergilerde yayımlanmış bilimsel ma-
kaleleri dikkate aldık. Değerlendirmeler bilim-
sel ve toplumsal yarar ile uygulanabilirlik gibi 
kriterler doğrultusunda yapıldı. Kazanan tüm 
akamisyenleri tebrik ediyor, bilime ve toplu-
ma sağladıkları katkılardan ötürü kendilerine 
teşekkür ediyorum” diye konuştu.

Kazanan makaleler
Yeditepe Üniversitesi Gıda Mühendisliği 
bölümünden Özge Taştan, “Çileklerin fe-

nolik zenginleştirilmesinde vakum emdirme 
ve kapsülleme teknolojilerinin birlikte kul-
lanımı” başlıklı makalesiyle birincilik ödü-
lünün sahibi olurken, Akdeniz Üniversitesi 
Su Ürünleri Mühendisliği bölümünden Ali 
Can Alp, “Ftalat esterinin gıdaya geçişi: Am-
balaj malzemesinin ve zamanın etkisi” baş-
lıklı makalesiyle ikincilik ödülüne hak ka-
zandı. Kütahya Sağlık Bilimleri Üniversitesi 
Tıp Fakültesi’nden Fatih Kar ise “Kurkumin 
ve LOXblock-1, semaforin-pleksin yolunu 
baskılayarak iskemi-reperfüzyon kaynaklı 
inflamasyonu ve akut böbrek hasarını iyi-
leştirir” başlıklı makalesiyle üçüncülük ödü-
lünü aldı.

Pınar Enstitüsü, hem üreticiye hem bilime 
destek oluyor

Sürdürülebilir tarım, gıda ve hayvancılık alanlarında halkı bilinçlendirmek ve toplumun sağlıklı gelişimine 
katkıda bulunmak amacıyla kurulan Pınar Enstitüsü’nün gerçekleştirdiği Bilimsel Makale Ödülleri 

sahiplerini buldu.

Ticaret Bakan Yardımcısı Ö. Volkan Ağar
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Bebekken inekler ona bakıyordu, 
şimdi o ineklere bakıyor

Eskişehir’in Alpu ilçesinde yaşayan Yusuf İlhan’ın, 2004 yılında doğan bebeğinin süt ihtiyacını karşılamak 
için inek almasıyla başladığı hayvancılık hikayesi, bugün günde 600 litre süt veren bir işletmeye dönüştü. 

Bugünlerde 21 yaşında genç bir çiftçi olarak işletmenin başına geçen Ali Utku İlhan, “Biz gençler olarak, Türk 
hayvancılığını daha iyi bir noktaya taşımak için çok çalışacağız. Üretmekten asla vazgeçmeyeceğiz” dedi.

 Merhabalar, sizi tanıyabilir miyiz?

Ben Ali Utku İlhan. 2004 yılında Eskişehir’in 
Alpu ilçesinde dünyaya geldim. İki erkek kar-
deşin büyüğüyüm. Hala doğduğum ilçede 
hayvancılıkla uğraşıyorum. Çocukluğumdan 
beri toprağın ve hayvanın bereketine inanı-
yorum. Tarımsal üretim benim için sadece 
bir geçim kaynağı değil, bu topraklara olan 
borcumu ödeme biçimidir. Küçük yaşta ai-
lemle hayvancılığa başladım ve üretmenin, 
emek vermenin değerini bizzat yaşayarak 

öğrendim. Her inek, her litre süt bana so-
rumluluk ve azim kazandırdı. Bu da hayvan-
cılığı sadece bir iş değil, bir yaşam biçimi 
haline getirdi.

 Hayvancılık maceranız nasıl başladı?

2004 yılında, babamın yalnızca benim süt 
ihtiyacımı karşılamak için aldığı tek inekle 
bu yolculuk başladı. İlk başta, minik bir be-
beğin taze ve günlük süte ulaşması niyetiyle 
başlayan serüven, bugün 21’i sağmal inek 
olmak üzere 60 büyükbaş hayvana, günde 
yaklaşık 600 litre süt üretimi yapan bir iş-
letmeye dönüştü.

 Oldukça genç bir çiftçisiniz. Hayvancılık 	
 faaliyetinde destek aldığınız kişiler ya da 	
 kurumlar, eksiklerini kapatmak için 
 kullandığınız yöntemler var mı?

Babamın da uzunca bir süredir bu işle uğ-
raşmasından dolayı onun tecrübelerinden 
sık sık faydalanıyorum. Hayvancılık faali-
yetiyle ilgili temel düzeyde neler yapılması 
gerektiğini babamdan öğrendim. Ancak li-
sans eğitimimi tamamladıktan sonra bu işe 
daha da sarıldım. Kendimi geliştirmek için 
gerekli sertifikaları aldım. Yerli ve yabancı 
makaleleri düzenli olarak takip etmeye, iş-
letmemizin daha verimli hale gelmesi için 
üniversitelerin açık kaynaklarından yararlan-

maya başladım. Bu sayede sektörde geniş 
bir çevre edindim. Bilmediğim konularda 
sektörün önde gelen isimlerine ulaşıp bilgi 
alıyor ve eksiklerimi kapatıyorum.

Bunların yanında Pınar markasıyla da ça-
lışıyoruz ve son derece memnunuz. Kalite 
standartları, üreticiye yaklaşımı ve sektöre 
kattığı değerle bize büyük destek sağlıyor. 
Bu iş birliği, üretim motivasyonumuzu artırı-
yor. Pınar gibi büyük bir markanın yanımız-
da olduğunu bilmek, üreticiler olarak bizlere 
güven duygusu veriyor.

 İleriye dönük hedefleriniz neler?

Hayvancılığı kendime bir meslek olarak 
benimsedim ve bu alanda ilerlemeyi he-
defliyorum. Yakın gelecek planımı yeni bir 
çiftlik kurarak işletmeyi en az iki kat büyüt-
mek üzerine kurdum. Bu süreçte her adımı 
dikkatle planlıyor, sürdürülebilir bir üretim 
modeli oluşturmayı amaçlıyorum. Hayvan-
cılık sürekli gelişen ve değişen bir alan. Bu 
yüzden gelişmeleri kaçırmamak için sürekli 
okuyup araştırıyorum. Biz gençler olarak, 
Türk hayvancılığını daha iyi bir noktaya ta-
şımak için çok çalışacağız. Üretmekten asla 
vazgeçmeyeceğiz.

Hasan Çelik
Pınar Süt Çiğ Süt Geliştirme Sorumlusu

Ali Utku İlhan
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Tarım sigortası kapsamında yapılan 3 
milyon 261 bin 191 poliçede, yüzde 
82,7’lik payla bitkisel ürün sigortası ilk 

sırada yer aldı. Büyükbaş hayvan hayat si-

gortasının yüzde 13, küçükbaş hayvan hayat 
sigortasının da yüzde 2,7 paya sahip olduğu 
görüldü. Devlet destekli tarım sigortalarında 
sigorta bedeli geçen yılın ikinci yarısında 617 

milyar 923 milyon 802 bin 462 lira olurken, 
yılın tamamında 1 trilyon 82 milyar 199 milyon 
247 bin 919 lira olarak gerçekleşti. Bakanlık 
verilerine göre, geçen yıl 6 milyon 898 bin 
814 büyük ve 14 milyon 591 bin 162 küçükbaş 
hayvan sigortalandı. Ayrıca, 35 milyon 432 bin 
931 dekar bitkisel üretim ve 150 bin 225 dekar 
sera alanı sigorta kapsamında yer aldı. Bu 
dönemde, bir önceki yıla göre bitkisel ürün 
sigortalarında yüzde 14,3, kümes hayvanları 
hayat sigortasında yüzde 29,3 ve su ürünleri 
hayat sigortasında yüzde 25,9 artış yaşandı.

Hayvansal üretimdeki sigorta 
tazminatlarının en büyük 3 nedeni
Hayvansal üretim branşlarında geçen yıl 
üreticilere 5 milyar 36 milyon 146 bin 57 lira 
hasar ödemesi yapılırken, hasar nedenlerinin 
sırasıyla yüzde 39,1 ile “ölüm”, yüzde 36,3 
ile “yavru atma”, yüzde 13,6 ile “zorunlu ke-
sim” olduğu görüldü. Hayvan ölümleri için 
1 milyar 970 milyon liralık hasar tazminatı 
ödemesi gerçekleştirildi.

3 milyon 261 bin hayvan sigortalandı
Sigortalanan hayvansal üretim faaliyetleri sonucunda, üreticilere toplamda 3 milyon 261 bin 191 tarım 

sigortası poliçesi düzenlendi. Yapılan geri ödemeleri en büyük üç nedeni hayvan ölümü, yavru atma ve 
zorunlu kesim olarak kayıtlara geçti. 

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
elde edilen verilerle süt hayvancılığın-
da istenilen hedeflere ulaşıldığını ifade 

ederek, kaliteli süt üretiminin de arttığını söy-
ledi. Süt hayvancılığı ile besi hayvancılığını 
birbirinden ayırıp, sütü sütçü ırktan, eti etçi 
ırktan elde etme hedeflerinin bulunduğuna 
dikkati çeken Yumaklı, kırmızı et konusun-
da ana hedeflerinin yerli üretimi geliştirmek 
ve ithalat konusunu gündemlerinden çıkar-
mak olduğunu dile getirdi. Türkiye’deki anaç 
hayvan sayısının artması gerektiğine işaret 
eden Yumaklı, Kırsalda Bereket Hayvancılı-
ğa Destek Projesi ile Tarım İşletmeleri Genel 
Müdürlüğü (TİGEM) aracılığıyla kaliteli etçi 
ırk damızlıklarının üreticilere uygun şartlarda 
verilmeye başlandığını söyledi. 

‘Güçlü Besi, Güçlü Üretim Projesi’
Bakan Yumaklı, ‘Güçlü Besi, Güçlü Üretim 
Projesi’nin etçi ırk hayvanlarının sayıları-
nın artırılmasını ve et arzının çok daha fazla 
oranda yerli kaynaklardan karşılanmasını 
amaçladığını belirtti. Yumaklı, proje ile süt 
üretiminin omurgasını oluşturan, yüksek da-
mızlık niteliği taşıyan sütçü ırkları koruduk-
larını, onları adeta bir ‘gen bankası’ olarak 
gördüklerini işaret ederek “Bunların dışında 
kalan, soy kütüğüne kayıtlı olmayan, sayı-
sı yaklaşık 1 milyona yakın olan dişi sütçü 

ırk sığırlarımızı etçi ırklarla melezleyeceğiz. 
Böylece sütçü ırka göre daha fazla ve kali-
teli et üreten hayvanlar elde edeceğiz. Üre-
ticimizin gelirini artırmış olacağız. Projeye 
giren üreticilere destek olunacak. Etçi ırk 
spermasıyla doğan her buzağıya ilave des-
tek sağlanacak. Örneğin, 2024 yılı için temel 
destek 1000 lira iken bu projeden buzağı 
elde eden yetiştiriciler 1500 lira ayrıca des-
tek alacak. Eğer cinsiyeti belirlenmiş erkek 
sperma kullanmış ise bu destek 2000 liraya 

çıkacak. Ayrıca bu hayvanların besi sürele-
ri sonunda besilik erkek sığır desteği 4 kat 
fazla ödenecek. Besilik sığır temel desteği 
hayvan başına 500 lira, etçi ırk ilave desteği 
500 lira olacak. Projeden elde edilen erkek 
besilik hayvanlara bu miktar 2 bin lira olarak 
uygulanacak.” diye konuştu.

Yumaklı, projeyle birlikte 2026 yılından iti-
baren 200 bin yeni etçi ırk hayvanının yerli 
üreticiden karşılanacağını sözlerine ekledi. 

Hayvancılığı ayağa kaldırmak için 
Tarım ve Orman Bakanlığı’ndan yeni proje

Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından hayata geçirilen, Türkiye'nin ihtiyacı olan besilik materyalin yerli 
yetiştiriciler tarafından üretilmesini amaçlayan ‘Güçlü Besi, Güçlü Üretim Projesi’, 2025-2028 döneminde 
uygulanacak. Sonbahardan itibaren hayata geçirilecek projede, ilk yavruların Haziran 2026'dan itibaren 

alınması planlanıyor.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı
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Şap hastalığı nedeniyle Türkiye birkaç 
yılda bir ciddi zarar görüyor. Tarım ve 
Orman Bakanlığı’nın, Haziran ayında 
81 ildeki Tarım ve Orman İl Müdürlü-

ğü’ne “ACELE” kodu ile gönderilen yazıda şap 
hastalığındaki artış nedeniyle hayvan pazarı, 
canlı hayvan borsası, hayvan toplama ve sa-
tış merkezi ve benzeri yerlerin ikinci bir emre 
kadar kapatılması istenmişti. Bir süre kapalı 
kalan hayvan merkezleri, 3,5 aylık yoğun aşı-
lama faaliyetleri sonrasında bazı bölgelerde 
açılmaya başlandı.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı ta-
rafından yapılan açıklamada, Türkiye’de 1965 
yılından bu yana ilk kez görülen şap hastalığı 
serotipi SAT-1’e karşı Bakanlıkça hızla hare-
kete geçildiği, Şap Enstitüsü tarafından söz 
konusu yeni serotipe yönelik etkili aşının kısa 
sürede üretildiği ve 14 milyon doz aşının 81 
ilde sahaya sevk edildiği bildirildi. Yumaklı, 
hastalığın yayılımının büyük ölçüde kontrol 
altına alındığını ve hayvan pazarlarının açılma 
sürecinin sürdürüğünü dile getirdi.

Eski Tarım Bakanı Mehdi Eker’in Başkanlığı-
nı yaptığı Tarımsal Strateji ve Politika Geliş-
tirme Merkezi(TARPOL)’nin Temmuz ayın-
da yayınladığı Şap Hastalığı raporuna göre 
Türkiye’de görülen ve ülke genelinde hayvan 
pazarlarının kapatılmasına neden olan şap 
hastalığının ekonomiye vereceği kaybın yıllık 
yaklaşık 4,1 milyar dolar olmasının beklendiği 
belirtilmişti.

Şapla mücadele sürüyor
Hayvancılık faaliyetlerinde yaşanan hastalık sorunları hem üretime hem de ekonomiye büyük zarar 
veriyor. Bu hastalıklardan en önemlisi ise şap. Daha iki yıl önce şap hastalığından kırılan ve verdiği 

mücadele ile Dünya Hayvan Sağlığı Örgütü’nün dikkatini çeken Türkiye, iki yıl geçmeden bu kez daha 
ağır ve 1965 yılından bu yana ilk kez görülen Sat 1 serotipi ile karşı karşıya kaldı.

Çiğ süt desteği artırıldı!
Tarım ve Orman Bakanlığı, artan maliyetler karşısında süt üreticisini rahatlatacak kararı duyurdu. 

2026 yılı çiğ süt desteği litre başına rekor seviyeye yükseltildi.

Ulusal Süt Konseyi (USK) toplantısının 
ardından Tarım ve Orman Bakanlığı, 
2026 yılı için geçerli olacak çiğ süt prim 

desteği rakamlarını resmen açıkladı. Yem ma-
liyetleri ve işletme giderlerindeki artış göz 
önüne alınarak, üreticiye verilen destek mik-
tarında ciddi bir iyileştirmeye gidildi.

Litre başına ne kadar ödenecek?
Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından yapılan 

duyuruya göre; daha önce litre başına uygu-
lanan destek tutarı, Ocak ayından itibaren 3 
TL’ye yükseltildi. Bu rakam, üreticinin eline 
geçen net kazancı doğrudan artırmayı he-
defliyor.

Destek priminin yanı sıra, sanayiciye satılan 
çiğ sütün tavsiye satış fiyatı da revize edildi. 
USK, %3,6 yağ ve %3,2 protein değerine sahip 
soğutulmuş çiğ süt için referans fiyatı 24 TL 

olarak belirledi. Böylece 3 TL’lik prim desteği 
ile birlikte, üreticinin cebine girecek toplam 
tutar litre başına 27 TL seviyesine ulaşmış 
oldu.

Destek ödemeleri üçer aylık dönemler ha-
linde üreticilerin T.C. kimlik numaralarına 
tanımlı banka hesaplarına yatırılacak. İlk 
dönem ödemelerin Nisan ayında yapılması 
planlanıyor.
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Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından hazır-
lanan ve Resmi Gazete'de yayımlanarak 
yürürlüğe giren ‘Tabii Tohumlama Boğa-

larına Dair Tebliğ’ ile damızlık hayvan yetişti-
riciliği yapılan işletmelerde tabii tohumlama 
amaçlı kullanılacak damızlık sığır cinsi boğa-
lara ilişkin usul ve esaslar yeniden belirlendi. 
Tebliğ ile birlikte, söz konusu sığır cinsi erkek 
hayvanlar için il müdürlüğünden ‘tabii tohum-
lama boğası izni’ alınacak ve izin alınan boğa 
sadece izin verilen hayvancılık işletmesinde 
kullanılacak. Boğaların başka bir işletmeye 
nakledildiğinde veya satıldığında yeni hayvan 

sahibi tarafından tekrar izin alınması gereke-
cek. Tabii tohumlamada kullanılacak boğalar 
Bakanlık tarafından hayvan nakillerine dair be-
lirlenen usul ve esaslara göre sevk edilecek 
ve sevk tarihinde herhangi bir hastalık belir-
tisi göstermemesi şartı aranacak. Mevzuata 
uygun kulak küpesi bulunmayan boğalar tabii 
tohumlama boğası olarak kullanılamayacak.

Test ve analiz masrafları boğa sahibi kişi 
ve kurumlar tarafından karşılanacak
Yayımlanan tebliğe göre, hayvanların TÜRK-
VET sistemi ile Bakanlık ıslah sistemlerine 

kayıtlı olması gerekecek ve izin verilen tabii 
tohumlama boğalarından sperma üretimi 
yapılamayacak. Hayvanların sağlık testlerine 
yönelik her türlü uygulama, il/ilçe müdürlüğü 
resmi veteriner hekimi tarafından gerçekleşti-
rilecek. Yaptırılacak tüm test ve analiz masraf-
ları tabii tohumlama boğasının sahibi olan kişi, 
kurum ve kuruluşlar tarafından karşılanacak. 
Boğanın kesimi, ölümü veya satılması durumu 
sahibi tarafından en geç 15 gün içerisinde il 
müdürlüğüne bildirilecek. İzin verilen boğalar, 
yılda en az 1 kez olmak üzere il müdürlüğü 
tarafından denetlenecek.

Tabii tohumlamada kullanılacak boğalarla ilgili 
yeni düzenleme

Resmi Gazete’de yayımlanan tebliğe göre, damızlık hayvancılık işletmelerinde tabii tohumlamada 
kullanılacak olan damızlık sığır cinsi erkek hayvanlar için il müdürlüğünden izin alınması gerekecek.

Kış aylarının gelmesi ve havaların soğu-
masıyla birlikte insanlarda olduğu gibi 
hayvanlarda da ihtiyaçlar değişti. 

Çamlı Yem ve Besicilik bünyesinde görev ya-
pan Ziraat Mühendisi İbrahim İnce, ineklerin 
normal metabolik süreçlerinin vücut sıcaklı-
ğını korumak için yeterli ısı sağladığını, ancak 
kış şartlarında hayvanların bu ısıyı sağlarken 

enerji harcadığını, ineklerin artan enerji ihti-
yacından dolayı enerji veren beslenme mater-
yallerine daha fazla ihtiyacı olduğunu söyledi. 

Kış şartlarına uygun ve dengeli bir besleme 
yapılması gerektiğini belirten İbrahim İnce, 
artan enerji ihtiyacının karşılanmaması duru-
munda hayvanların bünyesinin zayıf düşüp 
hastalıklara açık geleceğini söyledi. Ziraat 
Mühendisi İbrahim İnce, ıslak deri ve tüyün 
de metabolizmayı olumsuz yönde etkilediği-
ni ve bu yüzden ineklerin olabildiğince kuru 
ortamda olması gerektiğinin altını çizerek, 
“Rüzgâr, hayvanlarda soğuk stresini artırarak 
etkili vücut sıcaklığını düşürür. Metabolizma 
yavaşlarsa soğuktan etkilenen ineklerde hi-
potermi (düşük vücut sıcaklığı) ortaya çıkar 
ve bunun ciddi sonuçları olabilir. Özellikle 
buzağılar kışın ekstra özen ister. Buzağı ku-
lübelerinde altlık olarak bol ince kıyım sap 
ve talaş kullanılabilir. Kıyım sap, su emilimini 
artıracağı için ıslaklığı minimum seviyeye çe-

kecektir. Ayrıca buzağılara özel olarak, ilave 
gece beslenmesi yapılmalı. Süt veya mama 
buzağıların dayanıklılığını artıracaktır” dedi. 

İnek ve buzağıların soğukla mücadelesinde 
ne yapmalı

Yaz aylarında büyükbaş hayvanların sıcaklık stresine girdiği, sütçü ırkların süt verimlerinin düştüğü ve 
üretim çiftliklerinin bununla mücadele ettiği sık sık gözlemleniyor. Uzmanlar, ineklerin sıcak havalarda 
olduğu gibi soğuk havalarda da bazı ihtiyaçlarının doğduğunu belirterek üreticilere bu ihtiyaçların ne 

olduğu ve nasıl karşılanması gerektiği noktasında uyarılarda bulundu.

Ziraat Mühendisi İbrahim İnce
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Nostalji köşesi
Pınar Gazetesi’nin ilk sayılarında yayımlanan, süt üreticilerinin problemlerine değinip onlara eğitici bilgiler de 

veren karikatürler okuyanları gülümsetiyor.

•	 Gazetemiz Basın Ahlak Yasası’na uyar.
•	 Kaynak gösterilmek suretiyle gazetemize ait yazı 

ve resimler yayınlanabilir.
•	 Gönderilen yazı ve resimler yayınlansın veya 

yayınlanmasın iade edilmez.
•	 Yayınlanan yazı ve resimler sahiplerinin fikri olup 

PINAR bunlardan sorumlu tutulamaz.

PINAR SÜT MAMÜLLERİ SANAYİ A.Ş. adına;
İmtiyaz Sahibi ve Genel Yayın Yönetmeni: SUAT ÖZYİĞİT
Yazı İşleri Müdürü: ALİ AKATA Yayın Kurulu: MEHMET AYKIRI, ÇETİN KARADELİ, DAVUT CAN, 
PINAR TEKİN, GÜLESER KURTULUŞ
İdare Yeri: PINAR SÜT MAMÜLLERİ SANAYİ A.Ş. Yunus Emre Mah. Kemalpaşa Cad. No: 317 PK: 35060, 
Pınarbaşı, Bornova/İzmir Tel: 0232 436 15 15 Yazışma Adresi: PINAR GAZETESİ PK: 904, İZMİR
Tasarım: ÇAĞDAŞ KAYMAK 
Yayın Türü: Bölgesel Süreli Yayın Sayı: 146 / Ocak 2026

Pınar tarafından ilkokul ve ortaokul çağın-
daki çocukların zihinsel gelişimlerini ve 
yaratıcılıklarını desteklemek amacıyla 

her yıl farklı bir temayla düzenlenen Ulus-
lararası Pınar Çocuk Resim Yarışması’nın 
45’incisi, bu yıl Millî Eğitim Bakanlığı ona-
yıyla “Hayallerim ve Oyunlarım” temasıyla 

düzenleniyor. Oyun oynamanın çocukların 
kendini ifade etmesine ve iletişim becerilerini 
geliştirmesine, hayal kurmanın ise zihinsel, 
duygusal ve sosyal gelişimlerinde önemli bir 
rol üstlenmesine dayanarak belirlenen tema, 
çocukların hayal dünyalarını ve oyunlarını ya-
ratıcı bir üretime dönüştürmelerini hedefliyor

Kazananlara “bisiklet” hediye edilecek
Bu yıl yarışmaya Türkiye’nin 7 bölgesinden 
ilkokul ve ortaokul öğrencilerinin ilgi, istek ve 
yetenekleri arasındaki farklılıklar göz önünde 
bulundurularak, öğrenciler 6–10 yaş ve 10–14 
yaş olarak iki kategoride katılacak. Katılımcı-
lar, yarışmaya 25 cm X 35 cm ya da 35 cm X 
50 cm ölçülerdeki resim kağıdına yapılmış 
resimlerle www.pinarcocukresimyarismasi.
com adresindeki formu eksiksiz doldurup        
1 Nisan’a kadar başvurabilecekler.

Pınar Çocuk Resim Yarışması’nı kazanan 6–10 
Yaş Kategorisi’nden 7 ve 10–14 Yaş Kategori-
si’nden 7 olmak üzere toplam 14 öğrenciye, 
yaşına uygun Bisiklet hediye edilecek. Ayrıca 
yarışmayı kazanan çocuklara “Pınar Çocuk 
Resim Yarışması Kazanan Sertifikası” verile-
cek. Yarışmaya katılan öğrenciler içinden Jü-
ri’nin belirleyeceği başarılı 3 öğrenciye, Yaşar 
Eğitim ve Kültür Vakfı aracılığı ile bir eğitim 

öğretim yılı için burs verecek. Yaşar Eğitim ve 
Kültür Vakfı’nın bursları takip eden eğitim ve 
öğretim yılını kapsıyor. 45. Uluslararası Pınar 
Çocuk Resim Yarışması’na başvurular 1 Ni-
san’a kadar gerçekleştirilebilecek. Yarışmanın 
sonuçları, www.pinarcocukresimyarismasi.
com adresinden duyurulacak. 

Yaşar Holding Yönetim Kurulu Başkan Vekili 
İdil Yiğitbaşı, bu seneki yarışma ile çocukların 
kendilerini hangi oyunların kahramanı olarak 
gördüğünü ya da hayallerinde hangi oyunları 
oynadıklarını görmek istediklerini ve onların 
hayal güçlerini geliştirmeyi hedeflediklerini 
dile getirdi.

Çocukların hayal gücüne ilham veren Uluslararası Pınar Çocuk Resim Yarışması, geleceğin ressamlarını 
yetiştirmek amacıyla 45 yıldır aralıksız olarak düzenleniyor. Bu yıl “Hayallerim ve Oyunlarım” temasını 

benimseyen yarışmanın son başvuru tarihi, 1 Nisan olarak belirlendi.

45. Uluslararası Pınar Çocuk Resim Yarışması, 
“Hayallerim ve Oyunlarım” temasıyla başladı

Minik ressamlar, Hayallerini ve Oyunları’nı çizecek
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Pınar Süt, 37 ülkeye ülkemiz çifçisinin ürününü 
ihraç ediyor

Bundan 50 yıl önce Selçuk Yaşar’ın viz-
yonu ile Türkiye’yi uzun ömürlü süt-
le tanıştıran Pınar Süt, Türkiye’nin ilk 

modern sanayi girişimi olarak kurulduğu 
günden bugüne sağlıklı ve yüksek kaliteli 
üretim yapıyor. Süt çiftçiliğini desteklemek 
için projeler hayata geçiren Pınar Süt, sek-
töre öncülük ederek süt çiftisinin emeğini 
süt ürünleri, labne ve peynir çeşitleri olarak 
37 ülkenin sofralarına taşıyor.

Süt sektörünün lider markası olarak İzmir’den 
sonra Eskişehir ve Şanlıurfa fabrikaları ile 
Türkiye’de süt sektörünün gelişimine katkı 
sağladıklarını vurgulayan Pınar Süt Yönetim 
Kurulu Başkanı İdil Yiğitbaşı, bulundukları 
bölgelerdeki süt üretimine canlılık kazandır-
dıklarının altını çizdi. 

Türkiye’deki markalı süt ürünleri ihracatında 
yüzde 15 ciro payına sahip olduklarını be-
lirten İdil Yiğitbaşı, “Kurucumuz ve Onursal 
Başkanımız Selçuk Yaşar’ın vizyonuyla Tür-
kiye’nin lider süt markası olarak ülkemizin çiftçisinin ürettiği sütleri işleyerek süt, pey-

nir, tereyağı olarak 37 ülkeye lezzet götü-
rüyoruz. Pınar Süt, Körfez ülkelerine (BAE, 
Irak, Kuveyt, Bahreyn, Umman, Katar, Suudi 
Arabistan) , KKTC, ABD, Kuzey Afrika (Lib-
ya, Mısır), BDT ülkeleri (Azerbaycan, Rus-
ya, Gürcistan, Özbekistan, Türkmenistan, 
Kazakistan), Avrupa Birliği ülkeleri (Alman-
ya, Yunanistan, İsviçre, Fransa, Avusturya, 
Finlandiya, Macaristan, Hollanda, Belçika, 
İspanya), Balkanlar (Kosova, Arnavutluk, 
Bosna-Hersek, Bulgaristan), İngiltere, İr-
landa, Çin, Mauritius, Somali ve Tayland’ta 
ki tüketicilere ürünlerini ulaştırıyor. Sağlık-
lı ve mutlu nesiller için tüm dünyaya karşı 
sorumluğumuzun bilincinde olarak çalış-
malarımızı, kalite odaklı iş anlayışı ile sür-
dürüyoruz. Pınar Süt olarak üreticilerimiz, 
tedarikçilerimiz, bayilerimiz ve çalışanları-
mızla birlikte 500 bin kişilik bir ekosistem 
yaratıyoruz” dedi.

Pınar Süt, 50 yılı aşkın süredir inovatif 
ürünlerle hayata değer katıyor
Yiğitbaşı, “Kurulduğumuz yıldan bu yana 
sektürümüzde pekçok ilki gerçekleştirdik. 
Pınar Süt olarak 20 yıl önce ilk organik sütü 
de tüketicilerimiz biz tanıştırdık. Üretimden 
tüketime değer zincirine yatırım yapmaya 
çalışıyoruz. Manisa Beydere’de kurduğumuz 
organik süt çiftliğimiz ile lisanlı bir şekilde 
organik süt, organik yoğurt, organik peynir 
üretip tüketicilerimize sunuyoruz.” diye ko-
nuştu.

Üretime geçtikleri ilk günden bu yana gıda 
güvenliği, kalite ve inovasyona verdikleri 
öneme dikkat çeken Pınar Süt Yönetim Ku-
rulu Başkanı İdil Yiğitbaşı, amaçlarının her 
zaman için sağlıklı ve mutlu nesiller yetiş-
mesine katkıda bulunmak ve toplumun ih-
tiyaçlarına cevap verebilen çalışmalar ger-
çekleştirebilmek olduğunu belirtti.

Pınar Süt, İzmir, Eskişehir ve Şanlıurfa fabrikalarında günlük 3 milyon litrelik çiğ süt işleme kapasitesi ile 
üreticileri, tedarikçileri, bayileri ve çalışanları ile birlikte “Nesillerin Sağlığı, Nesillerin Yarını” için 

var gücüyle çalışmaya devam ediyor.

Büyükbaş ve küçükbaş hayvan varlığında 
dikkat çekici artış

Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) verileri-
ne göre, 2025 yılının Haziran ayına dek Tür-
kiye'deki hayvan varlığında önemli bir artış 

kaydedildi. Buna göre, büyükbaş hayvan sayısı 2023 
Aralık ayına kıyasla yüzde 3,65 artarak 17 milyon 
189 bine ulaştı. Küçükbaş hayvan varlığı ise yüzde 
11,6 artışla 58 milyon 206 bine yükseldi. Tarım ve 
Orman Bakanlığı kaynakları, TÜİK tarafından açık-
lanan verileri memnuniyetle karşıladıklarını belirte-
rek, söz konusu artışta desteklemelerin önemli payı 
olduğunu dile getirdi.

Pınar Süt Yönetim Kurulu Başkanı İdil Yiğitbaşı


